

Архив 255, г. 5075, и. 140

1110



01-05404-07.10.92.

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

КОМИССИЯ СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ПО БЮДЖЕТУ, ПЛАНАМ, НАЛОГАМ И ЦЕНАМ

Москва, Дом Советов России, Краснопресненская наб., д. 2.

06.10.92. № 5.1/1183

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Р. И. ХАСБУЛАТОВУ

Служебная записка

Уважаемый Руслан Имранович!

Довожу до Вашего сведения текущую ситуацию на валютной бирже.

На торгах, прошедших сегодня - 6 октября 1992 года зафиксирован курс 342 рубля за доллар США - самый низкий курс за все время существования рубля, как денежной единицы. Объем продаж составил 62,5 млн. долларов США, в том числе 19 млн. долларов США за счет валютного резерва Центрального банка России.

По мнению Комиссии, ситуация на валютной бирже диктуется желанием валютных спекулянтов повысить курс доллара США. Объясняется это следующим. Эффективность закупок товаров по импорту при курсе свыше 250 рублей за доллар США составляет ниже 10%. Таким образом покупатели ушли с валютной биржи. Что же касается валютных спекуляций, то в настоящее время это является одной из наиболее прибыльных операций. Так, за последний месяц (с 6 сентября по 6 октября) курс вырос на 62%, т.е. доллар, купленный 3 сентября т.г. приносит прибыль, выраженную в рублях 45% (с учетом инфляции в сентябре на уровне 17%). Следовательно прибыльность валютных спекуляций составляет с настоящее время свыше 500%.

По нашему мнению, необходимо рекомендовать Центральному банку России воздержаться от проведения торгов на валютной бирже до особого решения и зафиксировать курс на уровне 342 рублей за доллар США.

Секретарь Комиссии

БАНК РОССИИ

08.10.1992
АР-205
УПРАВЛ. ДЕЛАМИ